



Им дороги эти позабить нельзя

2



Так держать, ракетчики!

2



...И марш «Бессмертного полка»

3



На меткость и скорострельность...

4

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!

СУВОРОВСКИЕ НАТИСКИ

16 мая

2015 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА, КРАСНОЗНАМЕННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



№ 17 (19537)

ДЕСЯТИЛЕТИЯ ПРОШЛИ, НО ЖИВА ПАМЯТЬ

70 лет Великой Победе



Праздничным маршем День Победы прошёл по всей территории Восточного военного округа. Командование округа совместно с правительствами регионов, местными властями и общественными организациями организовало сотни праздничных мероприятий. Наиболее масштабными стали парады в Хабаровске, Владивостоке, Белогорске, Чите, Улаи-Уль, Уссурийске, Южно-Сахалинске.

Восточная столица стала главным центром праздничных событий. Принимал парад командующий войсками Восточного военного округа генерал-полковник Сергей Суворкин. Командовал парадом начальник штаба - первый заместитель командующего войсками ВВО генерал-лейтенант Александр Лапин.

9 Мая навсегда останется днём освобождения нашего народа! Днём, когда нашей армии был нанесён решающий, сокрушительный удар нацизму! - сказал в своём выступлении генерал-полковник Сергей Суворкин. - Прошло много лет, но жива память о героизме наших отцов и дедов при обороне Москвы, Ленинграда, Севастополя, во время Сталинградской и Курской битв, в ходе освобождения Европы от фашистского агрессора. Мы никогда не забудем героям защитникам Отечества! Вечная память погибшим на полях сражений и наш низкий поклон ветеранам, труженикам тыла! Спасибо вам за Победу!

Перед хабаровчанами и гостями дальневосточной столицы свою музыку и строевой подголосок пролепетывали свыше двух тысяч человек в парадных расчётах. По главной площади города прошли военнослужащие ВВО, учащиеся Уссурийского суворовского военного училища, курсанты ДВВКУ имени Маршала Советского Союза К.К. Рокоссовского, офицеры штаба ВВО, командования ПВО и ВВС, а также представители МЧС, Дальневосточного высшего юридического института МВД России, Восточного регионального командования внутренних войск МВД России, Хабаровского парашютно-десантного института ФСБ России. Также впервые в параде приняли участие учащиеся кадетской школы №1 имени Ф.Ф. Ушакова города Хабаровка.

Наиболее эрцидной частью военного парада стало прохождение техники, в том числе современных образцов. Среди последних можно выделить танк Т-72Б3, бронетомоцикл «Тигр», системы ЗРК «Тор», ЗРПК «Панцирь», РСЗО «Град», тактические ракетные комплексы «Искандер», зенитные ракетные системы С-300, тяжёлые огнемётные системы «Буратино» на базе танка Т-72.

Военный парад в этот день дал старт праздничным мероприятиям на всех районах города. Среди наиболее значимых стало традиционное шествие по главной улице Хабаровка от площади имени Ленина до площади Славы, была объявлена минута молчания.

У Вечного огня было возложено более 1500 цветов, была объявлена минута молчания. Затем над мемориалом пролетели три пары истребителей Су-30 М2 и Су-27 СМ.

В этот же день состоялся церемония возложения цветов к боту Маршала Советского Союза Р.Я. Малиновского, праздничный артиллерийский салют с участием 18 гаубиц и 6 салютных установок.

Пётр АСАНОВ. Фото автора.

Победный май

НА ФРОНТ УШЁЛ КАЖДЫЙ ЧЕТВЁРТЫЙ...

С небывалым размахом отметили 70-летие Победы в Великой Отечественной войне город воинской славы Владивосток.

9 Мая в центре города являло нежбе было ушеть. По улице Светланской у площади Борцам за власть Советов на Дальнем Востоке прошёл военный парад, посвящённый славному юбилею.

Перед началом этого зрелищного действия горожан и гостей Владивостока приветствовали губернатор Приморского края Владимир Миклушевский и командующий Краснознамённым Тихоокеанским флотом адмирал Сергей Авьякин.

В Приморье нет семьи, которой бы не коснулось пламя военных лет, - сказала губернатор. - Каждый четвёртый взрослый житель края ушёл на фронт. Они защищали Москву и Ленинград, сражались за Сталинград и штурмовали Берлин. В жестоких боях с захватчиками приморцы проявили небывалое мужество и отвагу. Звание Герой Советского Союза было присвоено 148 нашим землякам, 53 - стали полными кавалерами ор-

дена Славы. Страшные дни войны и победа над фашизмом навсегда останутся в наших сердцах. По словам адмирала Сергея Авьякина, этот праздник наполнен особым смыслом. Мы славим беспримерный подвиг нашего народа и его Вооружённых сил, разгромивших гитлеровских захватчиков и освободивших Европу от «коричневой чумы». И немалый вклад в общую победу



внесли стрелковые бригады, сформированные из моряков-тихоокеанцев и амурцев, апародные и корабельные соединения ТОФ, дальневосточные дивизии. После минуты молчания в память о погибших в Великой Отечественной войне тысячи людей с возжиганием свечей наблюдали за участниками военного парада, которые под маршевую музыку и известные песни военных лет чеканным шагом прошли по центральной улице города. Впереди в колонне маршировали воспитанники Президентского кадетского училища. Как всегда, отменной строёвой выправкой отличились «чёрные береты» и военнослужащие соединения ВВВ.

Заметную «коробку» составили в этот год ветераны всех родов войск, участники боевых действий в Афганистане, других локальных войнах и конфликтах, представители военизированных подразделений, которые пронесли знамена своих организаций. Волонтерский интерес вызвала у сограждан и боевая техника, которая стоит на вооружении береговых войск флота. Впервые мы увидели противокорабельный ракетный комплекс «Вал», только в 2013 году появившийся на Дальнем Востоке. По аллюрности и тысячелетнему «Ура!» прошла легендарная система залпового огня «Катюша».

С высокого берега бухты Золотой Рог многие наблюдали и за боевыми кораблями, ставшими в парадный строй. Их возглавлял ВПК «Маршал Шапошиков».

Сеза нехватка, когда начался военный городок с портретами фронтовиков - своих отцов, братьев и сестёр, дедов и прадедов, многие из которых погибли в действующей армии. Гвардии Сашой-ленко, Александр Балаян, Иван Козлов, Федор Фролов, Григорий Санков, Николай Золотанов, Пётр Мавский. Всего в этом году в строй символического полка встал около 15 тысяч человек!

О своих родных, не вернувшихся с фронта, рассказали участники акции «Бессмертный полк» Александр Пуренко и её родственники. В их руках - портреты Константина и Фёдора Матвеевых, Григория Шербкова. По словам Александра Константиновича, отец был призван в армию в 1942 году и воювал в полке на Берлинском фронте. Дед Фёдор Игнатьевич прошёл три войны, а родственник Григорий Шербков пропал без вести.

...В Адмиральском сквере для всех участников праздника звучали душевные песни - свои программы показали лучшие творческие коллективы города.

Константин ЯСНОВ. Фото автора.

НИЗКИЙ ПОКЛОН ВЕТЕРАНАМ

Торжественное собрание, посвящённое 70-летию Великой Победы, прошло в Хабаровске в СКЗ «Платинум Арена». В этот день чествовали участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла Хабаровского края.

С приветственным словом перед собравшимися выступили губернатор Хабаровского края Вячеслав Шпигот, командующий войсками Восточного военного округа генерал-полковник Сергей Суворкин, председатель Законодательной думы Хабаровского края Виктор Чудов, председатель комитета Совета Федерации по обороне и безопасности Виктор Свирков, мэр города Хабаровка Александр Соколов, митрополит Хабаровский и Приамурский Игнатий и другие официальные лица. Всего приглашённые на мероприятие юбилейного Дня Победы получили более 3,5 тысячи человек, среди которых представители общественных орга-



низаций, политических партий, командования ВВО, силовых структур, делегации городов и районов края, общественных организаций, предприятий и учреждений. (Окончание на 2-й стр.)

ВЕЧНЫЙ ОГОНЬ В ЧЕСТИ ГЕРОЕВ ВОЙНЫ

В Хабаровске после двух лет реконструкции на площади Славы открылся мемориальный комплекс. Вечный огонь от пламени, доставленного из Москвы с Могилы Неизвестного солдата в рамках Всероссийской акции «Застава Вечного огня», зажёг губернатор Хабаровского края Вячеслав Шпигот.

Она стартовала 6 мая у Могилы Неизвестного солдата в Москве. Пламя Победы было передано представителями 26 регионов



да останется в наших сердцах как символ мужества и героизма советских воинов, победивших фашизм, сказал губернатор Хабаровского края, принимая факел «Застава Вечного огня» из рук Героя России полковника Дмитрия Клименко. Получив факел, Вячеслав Шпигот символично поднёс его вверх, после чего в торжественной обстановке зажёг хабаровский Вечный огонь, чем ознаменовал открытие обновлённого мемориала.

Открытие мемориального комплекса после реконструкции специально приурочили к юбилейному Дню Победы и, стоит сказать, обновлённый мемориал смотрится великолепно. Комплекс не претерпел изменений внешнего облика, но вместе с тем стал артефактом современности благодаря новому граниту. Изменился внешний вид факела, выходящего из мемориала на не вернувшихся в войны дальневосточников. Теперь они олицетворяются славой вместо алюминия, держится на специальном двухкомпонентном клею, который может выдержать любые морозы. В ходе ремонта строители уложили новое покрытие, которое отличается от того, что было раньше - теперь вокруг памятника можно комфортно ходить в любую погоду, не боясь поскользнуться.

Но есть у обновлённого мемориала много комплекса и некоторые отличия от прежнего - это антилирический факел, что должно обеспечить повышенный срок эксплуатации (при должном уходе он может простоять до следующего ремонта 50 лет). Установлено и освящение, благодаря которому фамилии на плитках теперь будут подсвечены.

После основной церемонии губернатор Хабаровского края передал каску с частичкой огня представителю волонтерского корпуса. Именно им, активистам молодёжного движения «Ветераны Великой Отечественной войны», посвящённого юбилею 19 мая, в Вечном огне на населённом пункте Хабаровского края 9 Мая Вечный огонь прибыл в Комсомольск-на-Амуре, Амурск, Вилюк и Вилюкский, в село Богородское Ульского района, в посёлки Снежный и Солнечный. Во всех этих городах и посёлках края есть мемориальные комплексы, где был зажёг Вечный огонь.

Руслан ВОРОНОВ. Фото Николая СЕДОВА. (Продолжение темы на 2-й, 3-й и 4-й стр.)

Хроника праздничных дней

Утро 9 Мая. Расцветшая флагами центральная площадь столицы Забайкальского края до отказа заполнена народом. От обилия боевых орденов и медалей на груди ветеранов Великой Отечественной войны, труженников тыла работ в газавы.

Ещё задолго до начала праздничного парада они пришли на площадь, чтобы встретиться с боевыми товарищами, вспомнить пережитое, друзей, которым не посчастливилось дожить до этого светлого дня. Рядом с ветеранами, заблужденно опекая гостей, - офицеры управления штаба общевойскового объединения, воинские воспитатели Суворовского военного училища МВД Забайкальского края, студенты кадетских классов Читы. Мальчишки и девочки внимательно слушают, о чём говорят фронтовики, впитывая в себя живую историю родного края.

Во будничные офицеры получили обступили бывшего командира противотанкового орудия сержанта Георгия Шастина. Не смотря на свой почтенный возраст (не так давно Георгию Александровичу исполнилось девяносто три года), он полон сил и энергии, и есть о чём рассказать молодым. Как заваривались пацаны смотрят на многочисленные награды ветерана. Среди них - ордена Красной Звезды, Красного Знамени, Славы III степени, ордена «Знак Почёта».

Георгий Александрович, а какая награда для вас самая важная? - поинтересовался кто-то из суворовцев.

- Пожалуй, «за оборону Сталинграда». Честно говоря, зная Георгия Александровича, не ожидал услышать другое отчество. Не много некто Сталинградского фронта забросила судьба военматериальное мальчишку из далёкого Забайкалья сюда и поставила к оптическому прицелу легендарной войны.

ропатили - противотанковой пушки. Чтобы без промаха поразить танки противника, расчёту было необходимо подпустить бронированную машину врага максимально близко к позициям орудия. Четыре уничтоженных фашистских танка на счету храброго забайкальца. Поединку с пятой машиной стал для него последним. Тяжелее всего ранены и контузия вывалили его из боевых рядов.

...Чтоб походить от нас девчонки в форме морских пехотинцев внимательно слушали Ольгу Николаеву.

На своеобразные «встрочки встречки с молодостью» была разбита копия Знамени Победы, Государственный Флаг Российской Федерации.

Едва первые шеренги достигли трибуны, мало кто из ветеранов сумел сдержать слёзы. В каждом ряду солдатские, орденом и орденом награждённые, они видели себя: таких же молодых, живых, работящих, полных сил, энергии и алчных в жизни. И была эта лучшая радость жизни до первого боя. Потом, хлебнув воевонного дикла, отпорив не один десяток дураков, одолевая, родных и близких, им пришлось очень рано познать, каковы на свои ещё не окрепшие плечи судьба страны.

К счастью, грусть и печаль на лицах ветеранов была недолгой. На разном уровне коржиком плавно вышли подразделения современных наследников боевой славы фронтовиков: лётчики, мотострелки, ракетчики, десантники...

Особый восторг у ветеранов и гостей города вызвал показ современной военной техники и вооружения. По площади прошли современные танки, гусеничные зенитные артиллерийские батареи, танк-распылители и боевые машины пехоты, знаменитые ракетные системы Р-300.

Не раз во время парада, поздравляя команду серво стоящего рядом с мной бывшего командира танкового батальона подполковника Сергея Криволапова. Мы бы на Курскую дугу парочку таких машин, - с грустью проговорил Сергей Борисович. - Сколько бы отличных ребят удалось сохранить! Хотя тридцатипятилетняя тоже была неплохой машиной.

После завершения парада, по фотопроходу прошли участники акции с фотографиями своих прадедов и дедов. Дальнейшее празднование 70-летия Великой Победы было продолжено у Мемориала боевой и трудовой славы забайкальцев и в спортивном комплексе ЦСКА.

Владимир СЕМЕНХИН. Фото автора.

Васильков с портретами. На снимках - участники Великой Отечественной войны, труженники тыла, партизаны, узники фашистских лагерей, блокадники, бойцы сопротивления. «Бесмертный полк» на площади встретили кадеты и барачники и под песню «Журавли» проводили к трибунам.

курс», реактивные системы залпового огня «Ураган», зенитные ракетные комплексы «Бук», ракетно-артиллерийские комплексы «Штурм-С», ВМП, танки Т-72В3, артиллерийские установки «Акация» и «Гангут». Под звуки торжественного марша по площади проходит свой военный оркестр под управлением военного дирижёра капитана Сергея Кирилова. Звучащим аккордом парада стало исполнение большим своим хором песни «День Победы».

Однако праздничные торжества на этом не закончились. Сразу после парада на площади состоялся концерт патристического характера. В ней приняли участие более 250 белогорцев - школьники и студенты, работники производственных коллективов города, военнослужащие, представители общественных организаций. По итогам эстафеты среди трудовых коллективов первое место - у клуба «Гладиатор», второе - у управления общественной безопасности, третье - у женитры ракетной бригады.

Военнослужащие общевойскового объединения также устроили показ боевых машин. Экспозиция работала в течение всего дня.

Вечером над центральной площадью города завершили залпы праздничного салюта. В это же время начался праздничный салют и в столице Примурья Владивостоке. Символично, что впервые над Амуром фейерверк гремел с двух сторон. Залпы велись как с российского берега, так и с китайского судна, стоящего на фарватере реки. В честь Дня Победы в Владивостоке и Лайхе было произведено более тысячи залпов.

Ольга КАШТЫК. Фото автора.

ИМ ДОРОГИ ЭТИ ПОЗАБЫТЬ НЕЛЬЗЯ

На отлично окончив школу радистов, приписав себе лишние полтора года, семнадцатилетняя уральская девушка ушла на фронт. Мне было горло дёло воевать, - рассказывает Ольга Петровна, - в смысле физически, а морально. Это было уже после Курской битвы, когда мы начали наступать. Именно тогда я поняла: теперь уж только победим.

И победили! День Победы Ольга Петровна встретила в Кингисеппе, во

Земляком с портретами. На снимках - участники Великой Отечественной войны, труженники тыла, партизаны, узники фашистских лагерей, блокадники, бойцы сопротивления. «Бесмертный полк» на площади встретили кадеты и барачники и под песню «Журавли» проводили к трибунам.

Владимир ЮРЬЕВ. Фото Вадима ТОРБАНОВА.

фрагментами центральной площади столицы Забайкальского края до отказа заполнена народом. От обилия боевых орденов и медалей на груди ветеранов Великой Отечественной войны, труженников тыла работ в газавы.

Ещё задолго до начала праздничного парада они пришли на площадь, чтобы встретиться с боевыми товарищами, вспомнить пережитое, друзей, которым не посчастливилось дожить до этого светлого дня. Рядом с ветеранами, заблужденно опекая гостей, - офицеры управления штаба общевойскового объединения, воинские воспитатели Суворовского военного училища МВД Забайкальского края, студенты кадетских классов Читы. Мальчишки и девочки внимательно слушают, о чём говорят фронтовики, впитывая в себя живую историю родного края.

Во будничные офицеры получили обступили бывшего командира противотанкового орудия сержанта Георгия Шастина. Не смотря на свой почтенный возраст (не так давно Георгию Александровичу исполнилось девяносто три года), он полон сил и энергии, и есть о чём рассказать молодым. Как заваривались пацаны смотрят на многочисленные награды ветерана. Среди них - ордена Красной Звезды, Красного Знамени, Славы III степени, ордена «Знак Почёта».

Георгий Александрович, а какая награда для вас самая важная? - поинтересовался кто-то из суворовцев.

- Пожалуй, «за оборону Сталинграда». Честно говоря, зная Георгия Александровича, не ожидал услышать другое отчество. Не много некто Сталинградского фронта забросила судьба военматериальное мальчишку из далёкого Забайкалья сюда и поставила к оптическому прицелу легендарной войны.

ПРИАМУРЬЕ ВСТРЕЧАЕТ ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Будь моя воля, томским журналистам, придушимым акцией «Бесмертный полк», я присудила бы такую-нибудь престижную премию. Вроде бы простая идея, а эффект потрясающий! Комок подкатил к горлу, когда увидела открывшуюся картину Победы в Белогорске тысячную козлову своих земляком с портретами. На снимках - участники Великой Отечественной войны, труженники тыла, партизаны, узники фашистских лагерей, блокадники, бойцы сопротивления. «Бесмертный полк» на площади встретили кадеты и барачники и под песню «Журавли» проводили к трибунам.

курс», реактивные системы залпового огня «Ураган», зенитные ракетные комплексы «Бук», ракетно-артиллерийские комплексы «Штурм-С», ВМП, танки Т-72В3, артиллерийские установки «Акация» и «Гангут». Под звуки торжественного марша по площади проходит свой военный оркестр под управлением военного дирижёра капитана Сергея Кирилова. Звучащим аккордом парада стало исполнение большим своим хором песни «День Победы».

Однако праздничные торжества на этом не закончились. Сразу после парада на площади состоялся концерт патристического характера. В ней приняли участие более 250 белогорцев - школьники и студенты, работники производственных коллективов города, военнослужащие, представители общественных организаций. По итогам эстафеты среди трудовых коллективов первое место - у клуба «Гладиатор», второе - у управления общественной безопасности, третье - у женитры ракетной бригады.

Военнослужащие общевойскового объединения также устроили показ боевых машин. Экспозиция работала в течение всего дня.

Вечером над центральной площадью города завершили залпы праздничного салюта. В это же время начался праздничный салют и в столице Примурья Владивостоке. Символично, что впервые над Амуром фейерверк гремел с двух сторон. Залпы велись как с российского берега, так и с китайского судна, стоящего на фарватере реки. В честь Дня Победы в Владивостоке и Лайхе было произведено более тысячи залпов.

Ольга КАШТЫК. Фото автора.

ВЕСНЫ ПОВЕДНОЕ ДЫХАНИЕ

В Южно-Сахалинске праздничное утро впервые началось с настоящего военного парада. Под ярким «Ура!» командующий объединением генерал-майор Евгений Асанов принял парад, 1200 военнослужащих и 25 единиц боевой техники торжественным маршем прошли по площади.

После прохождения колонны военнослужащих и боевых машин тысячи острятив приняли участие в акции «Бесмертный полк». В руках жители города держали портреты родственников, воевавших на фронтах Великой Отечественной войны. Затем к Вечному огню были возложены цветы. Каждый желающий в этот день мог отведать солдатской кашки, которую предлагают на площади Победы и в парке культуры и отдыха, на площади у Дома правительства, а также в Новолесском парке.

На площади возле Чехов-центра состоялся акция «Народная Победа», после чего на площади Славы и в парке культуры и отдыха города прошли праздничные концерты под названием «Весны победное дыхание». Торжественные коллективы к празднику подготовили театральные вокальные площадки «Фронтная агитбригада» и «Танкопощадка», молодежь приняла участие в проведении акции «Георгиевская ленточка». Дети и взрослые с интересом посетили выставку военной техники.

Владимир ЮРЬЕВ. Фото Вадима ТОРБАНОВА.

Контрольная проверка

ТАК ДЕРЖАТЬ, РАКЕТЧИКИ!

В Восточном военном округе проводится контрольная проверка за зимний период обучения. Одним из первых по предметам обучения отчитывался Мозырский орден Ленина, Краснознамённый полковник Игорь Анурьев. Это ракетное соединение считается одним из самых боеспособных и результативных в округе. Ровно два года назад бригада первой в России была перевооружена на современную и новую технику - оперативно-тактический ракетный комплекс «Искандер-М», год назад совершила первый групповой пуск на Дальнем Востоке. И в прошлом месяце мозырцы вновь отличились в ходе командно-штабного учения по управлению авиацией и войсками ПВО, проведённого под руководством командующего войсками ВВО генерал-полковника Сергея Суворкина.

Как любая элита, ракетчики сделали контрольную проверку в первую очередь. В целом, комиссия под руководством начальника ракетных войск и артиллерии Амурского общевойскового объединения полковника Игоря Анурьева осталась довольна состоянием боевой готовности соединения. Мозырцы привели подразделения в установленную степень боевой готовности к поставленным сроку, показали высокий уровень исправности и работоспособности

Владимир СЕМЕНХИН. Фото автора.

НИЗКИЙ ПОКЛОН ВЕТЕРАНАМ

Начало на 1-й стр.) Губернатор Хабаровского края Вячеслав Шпурт обратился к участникам войны со словами искренней благодарности.

На фронте Великой Отечественной сражались свыше миллиона солдат и офицеров-дальневосточников, - подчеркнул Вячеслав Шпурт. Воспоминания о войне получили звание гвардейца. 79 наших земляков удостоены звания Герой Советского Союза. Хабаровский край в годы войны стал промышленным центром, где в короткие сроки осваивали производство боеприпасов, миномётов, полковых пушек, авиационной техники. 190 тысяч жителей региона удостоены медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.»

Уходит поколение участников тех трагических и героических событий. Сегодня из них почти не осталось. В 694 человека войны. Большинство из них перешагнули 90-летний рубеж. В этом году 11 уважаемых долгожителей отметит 100-летний юбилей. Тот, что вышло на их долю, хватило бы нескольким поколениям. Но именно они не позволили поставить Родину на колени. Наш сыновий долг - обеспечить каждому из них достойную жизнь на склоне лет, поддержать, помочь в трудной ситуации, - особо отметил Вячеслав Шпурт.

Много лет прошло, но жива память о героизме наших отцов и дедов при обороне Москвы, Ленинграда, Севастополя, во время Сталинградской и Курской битв, освобождения Европы от фашистского агрессора, - обратился к участникам торжества командующий войсками Восточного военного округа генерал-полковник Сергей Суворкин. - Мы никогда не забудем героям-защитникам Отечества. Вечная память погибшим на поле сражения и наш низкий поклон ветеранам, труженикам тыла, которые ценой немалых усилий подарили нам мирное небо. Сегодня, так же как фронтовики, новые поколения воинов-дальневосточников старается не уронить высокого уровня военнослужазкого Вооружённых сил России, добиваясь высоких показателей в боевой учёбе. Дорогие ветераны! Спасибо вам за Победу!

Глава Хабаровского края Вячеслав Шпурт в ходе торжественного вечера вручил фронтовику почётный знак «Заслуженный ветеран», который был учреждён в 2005 году. Подобные награды получают ветераны, внесённые большой вклад в экономическое и социальное развитие региона, патристическое воспитание молодого поколения.

Торжественный вечер завершился праздничным концертом «Яблони Победы», в котором выступили лучшие творческие коллективы Хабаровского края.

Ольга ТРЕБИНА. Фото Петра АСАНОВА.

Контрольная проверка

ТАК ДЕРЖАТЬ, РАКЕТЧИКИ!

В Восточном военном округе проводится контрольная проверка за зимний период обучения. Одним из первых по предметам обучения отчитывался Мозырский орден Ленина, Краснознамённый полковник Игорь Анурьев. Это ракетное соединение считается одним из самых боеспособных и результативных в округе. Ровно два года назад бригада первой в России была перевооружена на современную и новую технику - оперативно-тактический ракетный комплекс «Искандер-М», год назад совершила первый групповой пуск на Дальнем Востоке. И в прошлом месяце мозырцы вновь отличились в ходе командно-штабного учения по управлению авиацией и войсками ПВО, проведённого под руководством командующего войсками ВВО генерал-полковника Сергея Суворкина.

Как любая элита, ракетчики сделали контрольную проверку в первую очередь. В целом, комиссия под руководством начальника ракетных войск и артиллерии Амурского общевойскового объединения полковника Игоря Анурьева осталась довольна состоянием боевой готовности соединения. Мозырцы привели подразделения в установленную степень боевой готовности к поставленным сроку, показали высокий уровень исправности и работоспособности

Владимир СЕМЕНХИН. Фото автора.

СИЛА ВОЛИ И.. ПРОСТО СИЛА

Комиссия под руководством начальника штаба - первого заместителя командующего войсками Восточного военного округа генерал-лейтенанта Александра Ланна провела контрольное занятие по физической подготовке с офицерами управления штаба общевойскового объединения, которым командует генерал-майор Алексей Адаев.

К сдаче нормативов по физической подготовке привлекли почти всех генералов и офицеров штаба объединения. Силу, ловкость, выносливость, быстроту экзаменуемых проверили в соответствии с положениями «Наставления по физической подготовке в Вооружённых силах РФ». Военнослужащие выполняли подтягивание на перекладинах, подём штанги весом 70 килограммов, на

том воздухе, на стадионе филиала ЦСКА, а зимой - в крытом помещении спортивного комплекса. Здесь есть беговая дорожка, футбольное поле, теннисный корт, площадка для волейбола и баскетбола, плавательный бассейн. Для любителей тяжёлой атлетики и атлетической гимнастики имеется тренажёрный зал. Абсолютное большинство офицеров тренируются постоянно с большой самоотдачей, подтверждая слова командующего штаба объединения подполковник А. Светликова, который выполнял управление по спринту и разгибанию рук в упоре лёжа пятьдесят пять раз и получил оценку «отлично». - Во-первых, это нужно для крепкого здоровья, во-вторых, в этом есть и физический интерес: офицер с отличными оценками по «физе» получает весомую прибавку к денежному довольствию.

...Более двух часов длилось испытание физической закалки «штатистов». В большинстве своём военнослужащие показали хорошие результаты.

В ходе контрольного занятия по физической подготовке личный состав управления штаба этого общевойскового объединения продемонстрировал высокую силовую закладку, быстроту реакции, выносливость, сказал помощник командующего войсками ВВО по физической подготовке полковник Николай Хитрик. - По моему мнению, военнослужащие на контрактной основе постоянно занимаются спортом. Отсюда и отличные результаты подполковника А. Светликова, подполковника П. Лихущина и других офицеров.

Владимир СЕМЕНХИН. Фото автора.

В ходе торжественного вечера вручил фронтовику почётный знак «Заслуженный ветеран», который был учреждён в 2005 году. Подобные награды получают ветераны, внесённые большой вклад в экономическое и социальное развитие региона, патристическое воспитание молодого поколения. Торжественный вечер завершился праздничным концертом «Яблони Победы», в котором выступили лучшие творческие коллективы Хабаровского края.



Хроника праздничных дней

...И МАРШ «БЕССМЕРТНОГО ПОЛКА»



Впервые за долгие годы в параде приняли участие военнослужащие-женщины и кадеты...

В самом масштабном за последние десятилетия параде в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне...

В самом масштабном за последние десятилетия параде в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне...

Принимал парад частей и подразделений гарнизона начальник штаба - первый заместитель командующего обоевойсковым объединением генерал-майор Валерий Шаргаев.

В самом масштабном за последние десятилетия параде в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне...

В самом масштабном за последние десятилетия параде в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне...

В самом масштабном за последние десятилетия параде в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне...

В самом масштабном за последние десятилетия параде в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне...

В самом масштабном за последние десятилетия параде в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне...

В самом масштабном за последние десятилетия параде в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне...

В самом масштабном за последние десятилетия параде в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне...

Судьбы людские

МЕДАЛИ - ВЕТЕРАНАМ

В Приморье накануне Дня Победы несколько тысяч участников Великой Отечественной войны - фронтовиков и труженников тыла...

Среди них - Сергей Андреевич Сергеев из посёлка Сергеевского, Виктор Иванович Глазуновский из Владивостока, Василий Иванович Фролов из села Варабах...



Ка Монастырщина, Виктор Иванович Наумов из Лесозаводска, Михаил Аркадьевич Ильенко из посёлка Ретиховка.

В каждом ветерана за плечами - первая жизненная судбина, награды, главы городов и районов доставили медали на дом или в больницу.

У каждого ветерана за плечами - первая жизненная судбина, награды, главы городов и районов доставили медали на дом или в больницу.

У каждого ветерана за плечами - первая жизненная судбина, награды, главы городов и районов доставили медали на дом или в больницу.

Внимательнее и страшнее дни боев за Сталинград она находилась на передовой, сутками не отходила от аппарата, поддерживая связь наших частей с командованием фронтом.

Внимательнее и страшнее дни боев за Сталинград она находилась на передовой, сутками не отходила от аппарата, поддерживая связь наших частей с командованием фронтом.

Внимательнее и страшнее дни боев за Сталинград она находилась на передовой, сутками не отходила от аппарата, поддерживая связь наших частей с командованием фронтом.

Константин СИНОВ. Фото автора.

СНЕГОПАД ТОРЖЕСТВ НЕ ОТМЕНЯЕТ

В городе Борзя к празднованию 70-летию годовщины Победы начали готовиться задолго до 9 Мая. Во всех школах и детских садах...

Накануне Дня Победы в отдельной гвардейской Краснознаменной Лозовской моторострелковой бригаде прошёл торжественный митинг...

Военнослужащие пришли поздравить ветеранов войны Иван Петрович Сапожников и Виктор Терентьевич Шестаков...

Традиционный день продолжился торжественным концертом. В очередной раз зрители порадились воспоминаниям детского садовника «Тополек».

Торжественный парад, посвящённый Победе советского народа и победе советского народа...

Торжественный парад, посвящённый Победе советского народа и победе советского народа...

Торжественный парад, посвящённый Победе советского народа и победе советского народа...

Торжественный парад, посвящённый Победе советского народа и победе советского народа...

Торжественный парад, посвящённый Победе советского народа и победе советского народа...

Торжественный парад, посвящённый Победе советского народа и победе советского народа...

Торжественный парад, посвящённый Победе советского народа и победе советского народа...

Торжественный парад, посвящённый Победе советского народа и победе советского народа...

Далёкое - близко

Advertisement for 'Мой первый День Победы' featuring an image of a biplane and text about a flight on May 9, 1945.

Сегодня, если хорошо поискать, можно найти в лесах, выросших за десятилетия вокруг бывшего аэродрома...

Затнувшись пауту наружились как одиночные выстрелы, так и автоматные очереди...

«Трагедия», как мне казалось, и выживания не обрести.

СОЛДАТСКАЯ КАША ПОНРАВИЛАСЬ ВСЕМ

После военного парада, возложения венков и живых цветов в Хабаровске празднование дня Победы переместилось на набережную Амура.

Любимое место отдыха жителей и гостей города в этот день было как всегда многолюдным. Уже заработали аттракционы...

Под звуки военного оркестра и гостей города в этот день было как всегда многолюдным.

Под звуки военного оркестра и гостей города в этот день было как всегда многолюдным.

Под звуки военного оркестра и гостей города в этот день было как всегда многолюдным.

Под звуки военного оркестра и гостей города в этот день было как всегда многолюдным.

Под звуки военного оркестра и гостей города в этот день было как всегда многолюдным.

Под звуки военного оркестра и гостей города в этот день было как всегда многолюдным.

Под звуки военного оркестра и гостей города в этот день было как всегда многолюдным.

Вечные ценности

ПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЁННО

В Хабаровске стартовала акция «Нет забытым могилам»

На митинге, посвящённом 70-летию Победы, который прошёл на территории Центрального кладбища Хабаровска...

К сожалению, родственники из многих преданных мест ветеранов войны умерли, у кого-то потомков не было вовсе.

В день акции волонтеры занялись уборкой и приведением в порядок нескольких сотен могил Центрального и Матвеевского кладбищ Хабаровска.

В день акции волонтеры занялись уборкой и приведением в порядок нескольких сотен могил Центрального и Матвеевского кладбищ Хабаровска.

В день акции волонтеры занялись уборкой и приведением в порядок нескольких сотен могил Центрального и Матвеевского кладбищ Хабаровска.

В день акции волонтеры занялись уборкой и приведением в порядок нескольких сотен могил Центрального и Матвеевского кладбищ Хабаровска.

И в этот момент уже перебрался через ручей-канаву и, встав на возвышенном обрывистом берегу, взглянул на эту картину...

И в этот момент уже перебрался через ручей-канаву и, встав на возвышенном обрывистом берегу, взглянул на эту картину...

Александр ДУБИНИН. Фото автора.

Хроника праздничных дней

Бесценный дар музею города

Масштабный научный труд об истории Великой Отечественной войны передан Музею истории Хабаровска

Музей истории Хабаровска передан в дар масштабный фундаментальный научный труд, посвящённый истории Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов.



12 томов - это более 12000 страниц самой точной информации о самой страшной войне XX века.

Напомним, что первый том этого издания вышел в свет в 2011 году. А работа над книгами началась ещё раньше.

В других томах излагаются современные взгляды на проблемы Великой Отечественной войны, рассматриваются особенности политического, экономического и военного сотрудничества стран-участниц антитрестовской коалиции.

Несмотря на свой преклонный возраст, фронтовики живо и с удовольствием делились своими воспоминаниями с прокурорскими работниками.

Фото Николая СЕДОВА.

Встреча поколений НА ВСЕ ВРЕМЕНА

они из первых уст услышали, как отвага, взаимовыручка и дисциплина помогли в той войне не только выжить, но и победить.

С декабря 1942-го по август 1943 года сержант Иван Адаев в составе 5-й ударной армии принимал участие в боевых действиях на Юго-Западном фронте в должности начальника радиостанции.

ПОДВИГ

В преддверии празднования 70-летия Победы в военной прокуратуре Восточного военного округа прошла торжественная церемония с участием ветеранов войны и органов военной прокуратуры Ивана Дмитриевича Адаева и Нины Петровны Сидоренко.



Военная прокуратура ВВО.

«И жизнь, и слёзы, и любовь...»

Концертные костюмы, музыкальные инструменты и вышитые багеты загодя вымучены в тесноватой «назике». Здесь же привычно размещаются и дружная команда своенной концертной бригады «Победа-70» Дома офицеров ВВО.

Перед главным праздником режиссёры бригады в беседе с артистами ознакомились с программой концерта, который состоится в концертном зале Дома офицеров ВВО.

Обитатели дома-интерната тянулись к музыке, как к родному. В концертном зале, который постепенно наводняется, среди артистов выделялся седовласый подтянутый человек.

Работал здесь же на предпоследнем заводе, с молотком стоял у станка бое, о бое с отцом и старшим братьями.

Надо отметить, что 2014 год был весьма удачным для чемпионки округа по стрельбе из штатного оружия подполковника Игоря Коржова.

В мае 2015 года на 70-ю годовщину после продолжительной болезни скончался подполковник в отставке Николай Савельевич СКРИПКА.

После увольнения из рядов Вооружённых сил Николай Савельевич работал в учреждении аэрокосмической службы высокопрофессиональным специалистом.

VIII Гроднево-стачковские чтения

В городе воинской славы Хабаровске завершила работу Международная научно-практическая конференция «VIII Гроднево-стачковские чтения», посвящённая 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.



Конференция стала крупным событием научной жизни Дальневосточного региона.

В Заемном зале Военно-исторического музея ВВО звучали выступления Юрия Владимировича Соловья Александра Васильевича, трудом подвига жителей Дальнего Востока на строительстве железных дорог во время войны и многие другие.

Впервые в истории Гроднево-стачковских чтений была представлена возможность показать свои исследования школьникам старших классов, учащимся техникумов и студентам вузов.

Среди команд первой группы безоговорочную победу одержала сборная ДВВКУ. Второе и третье места заняли команда общевойскового объединения и ОУП (Чита).

Второй группе (часть окружного подчинения) первенствовала команда первой группы безоговорочную победу одержала сборная ДВВКУ.

После окончания средней школы Игорь Коржов поступил в Дальневосточное высшее военное общевойсковое командное училище имени К.К. Рокоссовского.

Игорь Коржов окончил ДВВКУ в 1995 году с красным дипломом. Но, став командиром курсантской роты в злыма-интер, молодой офицер не забросил стрелковый спорт.

Игорь Коржов окончил ДВВКУ в 1995 году с красным дипломом. Но, став командиром курсантской роты в злыма-интер, молодой офицер не забросил стрелковый спорт.

В Чите прошёл чемпионат ВВО по стрельбе из пистолета Макарова на 25 метров по грудной мишени М4.

В Чите прошёл чемпионат ВВО по стрельбе из пистолета Макарова на 25 метров по грудной мишени М4.

В Чите прошёл чемпионат ВВО по стрельбе из пистолета Макарова на 25 метров по грудной мишени М4.

В Чите прошёл чемпионат ВВО по стрельбе из пистолета Макарова на 25 метров по грудной мишени М4.

В Чите прошёл чемпионат ВВО по стрельбе из пистолета Макарова на 25 метров по грудной мишени М4.

В Чите прошёл чемпионат ВВО по стрельбе из пистолета Макарова на 25 метров по грудной мишени М4.

В Чите прошёл чемпионат ВВО по стрельбе из пистолета Макарова на 25 метров по грудной мишени М4.

На меткость и скорострельность...

В Чите на базе Спортивного центра филиала ФАХ ЦСКА (СКА, Хабаровск) прошёл чемпионат Восточного военного округа по стрельбе из штатного оружия.

На церемонии открытия помощник командующего войсками ВВО по физической подготовке подполковник Николай Хитрик напомнил, что стрельба из штатного или табельного оружия имеет большое значение для военнослужащих любых категорий и воинских специальностей.

В выполнении упражнения ПМ1 (стрельба из пистолета Макарова на 25 метров стоя с одной руки по грудной мишени М4) отличился доцент кафедры вооружения и военной техники Дальневосточного высшего военного командного училища имени К.К. Рокоссовского, кандидат военных наук подполковник Игорь Коржов.

Подполковник Игорь Коржов (на снимке) - один из самых метких стрелков в Восточном военном округе, что и доказал на прошедшем чемпионате ВВО очередной победой в упражнении АК-3 и АКС. Он поистинный участник ответственных соревнований. Сегодня, например, офицер готовится к участию в чемпионате Вооружённых сил Российской Федерации.

Помнящее, всё в человеке закладывается с детства, - рассказывает подполковник Игорь Коржов. - Держать оружие меня научил отец - Василий Фёдорович, подполковник милиции. Он часто брал меня с собой в стрелковый тир, где тренировался и сейчас.

В Чите прошёл чемпионат ВВО по стрельбе из пистолета Макарова на 25 метров по грудной мишени М4.

В Чите прошёл чемпионат ВВО по стрельбе из пистолета Макарова на 25 метров по грудной мишени М4.

В Чите прошёл чемпионат ВВО по стрельбе из пистолета Макарова на 25 метров по грудной мишени М4.

В Чите прошёл чемпионат ВВО по стрельбе из пистолета Макарова на 25 метров по грудной мишени М4.

В Чите прошёл чемпионат ВВО по стрельбе из пистолета Макарова на 25 метров по грудной мишени М4.

В Чите прошёл чемпионат ВВО по стрельбе из пистолета Макарова на 25 метров по грудной мишени М4.



Среди команд первой группы безоговорочную победу одержала сборная ДВВКУ.

В Чите прошёл чемпионат ВВО по стрельбе из пистолета Макарова на 25 метров по грудной мишени М4.

В Чите прошёл чемпионат ВВО по стрельбе из пистолета Макарова на 25 метров по грудной мишени М4.

В Чите прошёл чемпионат ВВО по стрельбе из пистолета Макарова на 25 метров по грудной мишени М4.

В Чите прошёл чемпионат ВВО по стрельбе из пистолета Макарова на 25 метров по грудной мишени М4.

Газета награждена почетным знаком «За активную работу по патриотическому воспитанию граждан РФ».

Учредитель: Министерство обороны Российской Федерации. ИЗДАТЕЛЬ: АО «Красная Звезда».

Редакция газеты «Суворовский натиск» 15, Электронная почта: suvovog_natisk@mail.ru.

Адрес редакции: 680038, г. Хабаровск, ул. Серьгина, 13. Электронная почта: suvovog_natisk@mail.ru.

Адрес редакции и АО «Красная Звезда»: 125007 Москва, Хромынский шоссе, 38.



Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации РФ. Регистрационный № 01966.

Публикуемые материалы не несут ответственности их авторы и редакция. Переноса с авторизации не ведётся.

Пример подписки в штат: по графику № 17,00, фактически в 17,00.

Компьютерный набор, верстка и оформление: Н.А. Нечух, О.Н. Толстух. Дизайн: Е.И. Манок. Декоративный редактор: Т.В. Растрогуева.